



3月14日,农民在埃及盖勒尤卜省的农田中展示麦穗。



3月29日,比利时布鲁塞尔一家超市的食用油货架出现了供货紧张的情况。

粮油危机困扰全世界 谁在利用紧张局势 大发其财?

相关新闻

端稳“饭碗”守牢底线 中国保障粮食安全

严守18亿亩耕地红线,协同推进“藏粮于地,藏粮于技”战略……2022年中央一号文件要求牢牢守住保障国家粮食安全底线。

2021年中国粮食总产量68285万吨,比上年增长2.0%,较2012年的58957万吨增长15.82%,粮食生产实现“十八连丰”。

目前中国粮食完好仓容超过6.5亿吨,粮食仓储条件总体达到世界先进水平。稻谷、小麦两大主粮储备都超过了一年的消费需求。

耕地是粮食生产的“命根子”,占全国粮食总产量逾五分之一的中国东北平原的黑土地,则被称为保障粮食安全的“饭碗田”。十年间,中国不断采取科技、行政、立法等措施,全面、精准保护这片“耕地中的大熊猫”。

2019年中国耕地平均等级为4.76等,较2014年提升了0.35个等级。其中东北地区平均等级为3.59等,为全国最高。

从杂交水稻到耐盐碱小麦,从大海之滨到沙漠深处,科技创新让种子在更广阔的土地生根发芽。据农业农村部统计,良种对中国粮食增产贡献率超过45%。

十年间,中国农业科技对现代农业发展的支撑引领能力显著提升,农业科技贡献率由2012年的53.5%提高到2020年的60.7%,预计2025年将升至64%。

中共十八大以来,中国坚持农业农村优先发展,实施乡村振兴战略,保护农民的种粮积极性,让“农民钱袋”鼓起来,让“国家粮袋”更安全。

近日,中央财政下达资金100亿元,在此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元的基础上,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产。

除农资补贴外,今年国家继续在部分主产区实行小麦和稻谷最低收购价政策。

《中国农业展望报告(2022—2031)》显示,未来十年,中国谷物基本自给、口粮绝对安全能够完全确保,粮食自给率将提高到88%左右。

据新华社北京6月7日电

当地时间5月31日,欧盟委员会主席冯德莱恩宣布,欧盟27国领导人已就第六轮对俄制裁达成一致意见。

在英国广播公司看来,西方的制裁没能让俄乌停火,反而暴露出欧盟内部的分裂,刺激国际能源价格连创新高。国际能源署主任警告称,今年夏季,美国和欧洲面临油、气、电短缺的三重能源压力,一场比上世纪70年代更加严重的石油危机,可能即将到来。

而在5月19日,世界粮食计划署就发出警告,人类或将面临“二战后最大的粮食危机”,全球将有多达17亿人受到能源和粮食危机的严重影响,而全球严重饥饿人口数量将从8000万增至3.23亿。

欧美国竞相囤油 大批“幽灵油轮”正在海上游荡

5月31日,在欧盟宣布对俄石油禁令的当天,北海布伦特原油期货价格突破每桶120美元大关,达到每桶122.84美元。随后,美国WTI原油期货价格也升至每桶116.87美元,创下近12周来的新高。

今年5月,欧盟的通胀率达8.1%,创下历史新高。美联社指出,欧洲正在经历一场“生存成本危机”。

美国虽然早在3月初便宣布了对俄石油禁运,并力促欧洲盟友禁运俄能源,然而数据显示,美国在“禁油令”的45天过渡期大肆买入俄石油。

与欧美国竞相“囤油大战”对应的,则是“油轮大战”。连日来,依兰达·丹娜利号油轮成了被各大媒体追踪的“网红”。原因是这艘隶属于全球最大的独立石油交易商英国“维多集团”的超级油轮,由拉

脱维亚的下属公司管理,该船曾在直布罗陀海岸附近接收了从俄罗斯港口开出的三艘油轮的石油,之后又驶往南非的萨尔达尼亚。但当地管理部门表示,不知道买家是谁,油轮也没在南非卸货。

而上次追踪“油轮去哪儿了”,还是发生在两年前。2020年4月20日,受疫情影响,美国出现“负油价”,30多艘超级油轮滞留美国海边,不愿上岸。如今随着油价暴涨,又戏剧性地出现了当年的“镜像版”。

据海事咨询公司Windward披露,西方石油贸易公司旗下的大批“幽灵油轮”正在海上游荡,他们关掉船只自动识别系统,把自己的去向标记为“目的地不明”,似乎正以“船对船”的方式转运货物。这被看作是俄罗斯石油“瞒天过海”运往欧洲港口的“古老方法”。

在美国眼中 无论能源还是食品危机根源都是俄罗斯

然而,在美国眼中,无论是能源还是食品,危机形成的原因只有一个,那便是俄罗斯。

6月1日,拜登将眼下的粮食危机归罪于俄罗斯封锁黑海港口,禁止乌克兰的谷物出口。对此,俄罗斯外长拉夫罗夫尖锐回击称,由于西方的制裁,俄罗斯的主要银行都被从SWIFT国际资金清算系统中剔除,这使得全球出口量世界第一的俄罗斯小麦无法结算。

两天后,6月3日,俄外交部发言人扎哈罗娃表示,俄罗斯

将竭尽全力解决世界粮食问题,条件是基辅先“排雷”。扎哈罗娃说道,在相关水域的排雷工作结束后,俄罗斯会确保谷物出口的安全。我们会派出舰队护送这些运粮船到黑海的国际水域。

早前,俄罗斯联邦安全局表示,俄罗斯开始特别军事行动后,乌克兰海军便在北约的指导下,在敖德萨、奥恰科夫、切尔诺莫尔斯克等港口入口安置了大约420枚水雷。

《经济学家》杂志提出: 粮食危机和美国在全球输出通胀以及控制粮价有关

《经济学家》杂志则把全球的粮食危机和美国在全球输出通胀以及控制粮价联系起来。

二战之后,美国长期依赖美元霸权收益,进行巨额农业补贴,培育全球垄断性农业集团。20世纪50年代起,美国在发展中国家率先发起“绿色革命”。

“绿色革命”,通过向发展中国家输入缺乏繁育能力的新型杂交种子、昂贵的化肥和农业技术,使其对美国的依赖加深。美国一举控制了全球的粮价。最著名的便是“ABCD”四大粮商,即美国的阿丹米

(ADM)、邦吉(Bunge)、嘉吉(Cargill)和法国的路易达孚(Louis Dreyfus)集团。巅峰时“ABCD”四大家曾经掌控着全球80%的粮食交易量。

事实证明,在1973和2008两场世界粮食危机中,美国的粮食巨头都赚取了巨额利润。如今,这一幕再次上演。

伦敦国王学院经济学家桑德尔为此指出,美国政府在疫情期间超发美元,为刺激本国经济增长,长期推动宽松的货币政策,持续向全球输出通胀,而石油和粮食成为吸纳美元过剩流动性的完美场所。

美国也遭受了恶果 拜登政府连续开启“甩锅模式”

据美国劳工部的数据,在刚刚过去的5月份,美国的通胀率为8.3%,继续保持在近40年来的高位。

有美国记者说:“房价在三月涨了20%,与一年前相比,鸡蛋价格涨了55%,牛奶涨了16%,橘子涨了14%,油价涨了多少我就不必说了吧。”

美国全国广播公司6月1日发布的一项民调显示,高达71%的受访者对美国政府处理生活成本的政策感到不满。面临跌跌不休的民意支持率和迫在眉睫的中期选举,和其前任特朗普一样,拜登政府连续开启“甩锅模式”。

5月30日,拜登在《华尔街日报》上刊登了一篇《我的抗通胀计划》的文章,表示美联储“肩负控制通胀的主要责任”。

次日,拜登罕见地在白宫同时召见了美联储主席鲍威尔和美国财长耶伦。其间,拜登表示:“我的前任曾贬低过美联储,过去一些总统试图在通胀高企的时期不恰当地影响美联储的决策,我不会那么做。”福克斯新闻网认为,从拜登此言来看,鲍威尔恐怕注定难逃日后“背锅”的命运。

英国《经济学家》杂志直言,在多重危机下,几乎没有国家可以独善其身。值得注意的是,垄断了全球80%交易的“ABCD”全球粮食四大巨头中美国就占了三家,近两个月实现了利润暴涨,美国和欧洲的石油公司更是赚得盆满钵满。究竟谁在利用国际紧张局势大发其财,一目了然。

据央视新闻客户端